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Протягом останнього десятиліття електронні форми контролю, що базуються на 

перевірці електронної податкової та бухгалтерської звітності платників податків 

набули поширення в багатьох країнах світу. Це стало можливим завдяки розробці у 

2005 році спеціального стандарту електронної звітності – Standard Audit File for Tax 

(SAF-T), яка в свою чергу стала результатом процесу стандартизації форматів 

бухгалтерського обліку, започаткованого Організацією економічного співробітництва 

та розвитку (ОЕСР) ще в 90-х роках минулого століття1. 

SAF-T (стандартний файл аудиту для оподаткування) – це стандартний 

електронний формат, призначений для здійснення електронної перевірки (е-аудиту) 

завдяки спеціальному програмному забезпеченню, який використовується для збору 

та обміну даними бухгалтерського обліку (за даними головної книги, дебіторської 

заборгованості, кредиторської заборгованості, основних засобів, запасів тощо). 

Стандарт є легким у використанні і визначає, які облікові дані необхідно обмінювати, 

а також структуру даних. SAF-T підходить для всіх видів податків, проте не звільняє 

від обов’язку підготовки та подання податкової звітності відповідно до вимог 

національного законодавства. 

Хоча SAF-T є формально стандартизованим, однак не є незмінним форматом і 

час від часу підлягає оновленню. Остання ревізія на вимогу країн-членів ОЕСР 

                                         
1 Risnes N. Implementation of SAF-T in Norway. [Електронний ресурс]: – Режим доступу: 

https://www.iota-tax.org/sites/default/files/publications/public_files/final-tax-tribune-on_page_view.pdf 

mailto:o.rud@chdtu.edu.ua


Вплив обліку та фінансів на розвиток економічних процесів                              

A számvitel és pénzügy tudományok hatása a gazdasági folyamatok fejlődésére 

 

221 
 

відбулась у 2010 році. В результаті було затверджено версію SAF-T 2.0 яка розширила 

стандарт, включивши інформацію про запаси та основні засоби2. Нова версія не 

повністю зворотньо сумісна з попередньою версією 1.0. 

Також в стандарті SAF-T передбачено можливість додавати окремі елементи 

фіскальними органами країни, з метою врахування національних особливостей 

податкового та бухгалтерського обліку. Для цього розробники програмного 

забезпечення ведення бухгалтерського обліку тісно співпрацюють з фіскальними 

органами та підприємствами – платниками податків. За їх спільної участі відбувається 

тестування програмного забезпечення в анонімному режимі та за необхідності 

подальше його вдосконалення. 

Завдяки цьому країни, що приєдналися до програми ОЕСР спрямованої на 

вирішення питання збільшення електронної комерції розробляють власні стандарти 

на основі SAF-T. На сьогодні в програмі приймають участь шість країн. Першим 

пілотним учасником у 2008 році стала Португалія. Згодом приєднались Люксембург, 

Франція, Австрія, Литва та Польща3. Також Норвегія оголосила про свою участь з 1 

січня 2020 року. Хоча вже зараз цей стандарт тестується на великих платниках 

податків в цій країні. Наступними країнами, які очікують прийняття SAF-T, є 

Німеччина, Великобританія, Ірландія та Чеська Республіка.  

Здійснення електронного аудиту за допомогою податкового аудиторського 

файлу відбувається в певній послідовності. На першому етапі платник податків на 

вимогу фіскального органу та/або в законодавчо встановлений термін здійснює 

формування даних (стандартно у форматі SAF-T) та надає їх до фіскального органу. 

Наступним кроком є завантаження податковим аудитором даних із захищеного 

сервера та їхній аналіз за допомогою програмного забезпечення, спеціально 

розробленого для таких цілей. Найчастіше з цією метою використовується таке 

програмне забезпечення як: АСI, IDEA, SESAM та інш.4 5. На завершальному етапі 

                                         
2 SAF-T v2.0 XML schema [Електронний ресурс]: – Режим доступу: 

http://www.oecd.org/ctp/taxadministration/45167181.pdf 
3 Подік І.І., Живко М.О., Вольних А.І. Електронний аудит на основі податкового аудиторського файлу: 

світовий досвід та українські перспективи. Соціально-правові студії. 2018. Випуск 1. С. 158—166 
[Електронний ресурс]. — Режим доступу: 

http://www2.lvduvs.edu.ua/documents_pdf/biblioteka/sps/SPS_2018_1/24.pdf 
4 Білецька Г.М., Ковтунович Н.Л. Щодо особливостей світових тенденцій запровадження та здійснення 

е-аудиту. Порівняльно-аналітичне право. 2017. № 3. С. 107–110.  
5 Білецька Г.М., Ковтунович Н.Л. Окремі аспекти проведення е-аудиту: SAF-T та вибір 

спеціалізованого програмного забезпечення. Фінансове право. — 2017. — № 1. — С. 10—16. 
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платник податків отримує висновки електронної податкової перевірки зафіксовані у 

протоколі аудиту. 

На основі аналізу світового досвіду використання е-аудиту можна виокремити 

такі його особливості: 1) розробка стандартного аудиторського файлу здійснюється з 

урахуванням національних особливостей організації бухгалтерського та податкового 

обліку конкретних країн; 2) впровадження е-аудиту на практиці відбувається 

поетапно в умовах тісної співпраці розробників програмного забезпечення з 

бухгалтерського обліку, платників податків, фіскальних органів та з урахуванням 

настанов Комітету з фіскальних питань при ОЕСР; 3) на початковому етапі 

впровадження SAF-T переважно носить добровільний характер для більшості 

категорій платників податків (крім великих платників податків та платників, що 

підпадають під спеціальні умови) та в подальшому поступово поширюється на всіх 

платників податків, що зобов’язані вести електронний бухгалтерський облік.  

Отже, можна зробити висновок, що застосування е-аудиту в багатьох країнах 

ОЕСР має свої особливості, які виявляються, зокрема, у використанні окремими 

країнами стандартних (похідних) податкових файлів при впровадженні е-аудиту в 

практику оподаткування. Це зумовлено існуючими відмінностями національних 

систем бухгалтерського та податкового обліку, повноваженнями фіскальних органів, 

рівнем обміну інформацією в таких країнах. Результати впровадження е-аудиту в 

багатьох європейських країнах (збільшення прозорості взаємовідносин фіскальних 

органів з платниками податків та системи оподаткування в цілому; збільшення рівня 

сплати податків та зростання податкових надходжень, інші переваги) свідчать про 

перспективність його використання у вітчизняній практиці з метою підвищення 

ефективності адміністрування податків. 

 




